

Статистическая отчетность по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан по итогам I квартала 2013 года

Регистрация рождения

За I квартал 2013 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан, зарегистрировано 13460 актов о рождении, что на 385 актов (3%) больше соответствующего периода 2012 года.

Период	Количество актов о рождении	Динамика
I кв. 2011	12 008	увеличение на 4%
I кв. 2012	13 075	увеличение на 9%
I кв. 2013	13 460	увеличение на 3%

В г. Казани регистрация актов о рождении в сравнении с уровнем 3-х месяцев 2012 года увеличилась на 7%, в г. Набережные Челны отмечено уменьшение на 1%. В муниципальных районах республики увеличение регистрации числа актов о рождении составило 2%.

При этом, по итогам I квартала 2013 года 2493 ребенка или 19% от общего числа зарегистрированных детей родилось в неполных семьях.

Необходимо отметить, что за последние годы наблюдается рост числа рождений вторых и последующих детей.

Социальная поддержка семей является позитивным показателем реализации мер государственной поддержки, направленных на поощрение рождения вторых и последующих детей (материнский капитал).

Из общего числа детей, рождение которых зарегистрировано за I квартал 2013 года, 6176 детей (46%) - являются первенцами, 5357 (40%) - вторыми детьми, 1503 (11%) - третьими, 424 (3%) - четвертыми и более.

Период	Кол-во актов о рождении	Очередность рождения детей			
		1-й	2-й	3-й	4-й и более
I кв. 2011 г.	12 008	48,7%	39%	9,6%	2,7%
I кв. 2012 г.	13 075	46,2%	40,5%	10%	3,3%
I кв. 2013 г.	13 460	46%	40%	11%	3%

Наиболее популярными именами, которые родители дают своим детям, являются: для мальчиков – Тимур, Амир, Артем, Кирилл, Карим, Никита, Данил, Максим, Даниил, Матвей; для девочек – София, Милана, Азалия, Анастасия, Арина, Виктория, Амина, Ралина, Алина, Полина.

Регистрация брака

За I квартал 2013 года в Республике Татарстан 5933 пары скрепили брачный союз подписями, что на 1075 пар больше, чем за аналогичный период 2012 года.

Период	Количество актов о заключении брака	Динамика
I кв. 2011	5 439	увеличение на 13 %
I кв. 2012	4 858	уменьшение на 10 %
I кв. 2013	5 933	увеличение на 22 %

Регистрация браков за отчетный период в г. Казани увеличилась на 31%, в г. Набережные Челны - на 20%. По районам республики увеличение регистрации браков в сравнении с аналогичным периодом 2012 года составило 17%.

Каждый 4-й брак в Республике Татарстан межнациональный. Так, за I квартал 2013 года зарегистрировано 1239 межнациональных браков (1068 – за I квартал 2012 г.), что составило 21% от общего количества зарегистрированных браков (в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об актах гражданского состояния» национальность указывается по желанию лиц, вступающих в брак).

Количество браков с иностранцами в сравнении с I кварталом 2012 года увеличилось на 37% и составило 180 (131 – за I квартал 2012 г.).

За I квартал 2013 года в республике было зарегистрировано 45 пар, вступивших в брак до достижения совершеннолетия, что составило 1% от общего числа зарегистрированных браков, из них невест до 18 лет - 41, женихов – 4.

Расторжение брака

Число регистраций расторжения браков за I квартал 2013 года составило 3846, что на 16% больше аналогичного периода 2012 года.

Период	Количество актов о расторжении брака	Динамика
I кв. 2011	3 393	уменьшение на 2%
I кв. 2012	3 328	уменьшение на 2%
I кв. 2013	3 846	увеличение на 16%

В г. Казани за 3 месяца 2013 года количество актов о расторжении брака увеличилось на 19%, в г. Набережные Челны - на 13%. В муниципальных районах республики рост регистрации разводов составил 14%.

81% разводов (3083) по итогам I квартала 2013 года в республике составляют акты, оформленные на основании решений судов. Отдельно необходимо отметить ряд муниципальных районов, где число разводов на основании решений судов в текущем году составляет 100%: Камско-Устьинский, Новошешминский, Черемшанский.

Регистрация установления отцовства

За I квартал 2013 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния, составлено 1839 актов об установлении отцовства, что на 119 случаев больше, чем за аналогичный период 2012 года.

Период	Количество актов об установлении отцовства	Динамика
I кв. 2011	1 624	увеличение на 1%
I кв. 2012	1 720	увеличение на 6%
I кв. 2013	1 839	увеличение на 7%

В г. Казани количество актов об установлении отцовства увеличилось на 11%, в г. Набережные Челны отмечено уменьшение на уровне 1%, в районах республики рост регистрации составил 7%.

Регистрация усыновления (удочерения)

За I квартал 2013 года составлено 85 актов об усыновлении (удочерении), что на 6% больше, чем за 3 месяца 2012 года.

Период	Количество актов об усыновлении (удочерении)	Динамика
I кв. 2011	106	уменьшение на 3%
I кв. 2012	80	уменьшение на 24%
I кв. 2013	85	увеличение на 6%

В г. Казани количество зарегистрированных актов об усыновлении увеличилось на 4% в сравнении с I кварталом 2012 года, в г. Набережные Челны отмечено уменьшение - на 42%. В районах республики рост регистрации усыновления составил 35%.

Регистрация перемены имени

За I квартал 2013 года зарегистрировано 428 актов о перемене имени, что на 2% ниже уровня I квартала 2012 года.

Период	Количество актов о перемене имени	Динамика
I кв. 2011	491	увеличение на 3%
I кв. 2012	435	уменьшение на 11%
I кв. 2013	428	уменьшение на 2%

Регистрация актов о перемене имени за отчетный период в г. Казани увеличилась на 2%, в г. Набережные Челны отмечено уменьшение на 13%. В районах республики показатель регистрации актов о перемене имени остался на прежнем уровне.

Регистрация смерти

За I квартал 2013 года составлено 11804 акта о смерти, что на 2,5% выше показателя этого же периода прошлого года.

Период	Количество актов о смерти	Динамика
I кв. 2011	11 949	уменьшение на 0,5%
I кв. 2012	11 514	уменьшение на 4%
I кв. 2013	11 804	увеличение на 2,5%

В г. Казани количество регистраций смерти в сравнении с уровнем 3-х месяцев 2012 года увеличилось на 6%, в г. Набережные Челны отмечено уменьшение на уровне 7%. В районах республики число регистрации смерти увеличилось на 2%.

В результате, по итогам I квартал 2013 года в республике количество составленных актов о рождении превысило количество актов о смерти на 1656 (13460 против 11804).

К сожалению, в подавляющем большинстве городов и районов Республики Татарстан регистрация смерти превышает регистрацию рождения. Исключением по итогам отчетного периода являются: Алексеевский, Альметьевский, Балтасинский, Елабужский, Нижнекамский муниципальные районы и городские округа Казань и Набережные Челны, в которых регистрация рождения превышает регистрацию смерти.

Наименование района, города	Количество а/з о рождении	Количество а/з о смерти
Алексеевский	83	72
Альметьевский	760	613
Балтасинский	119	103
Елабужский	308	254
Нижнекамский	1 073	677
г. Набережные Челны	2 032	981
г. Казань	4 949	3 431

По итогам I квартала 2013 года общее количество зарегистрированных актов гражданского состояния составило 37395, что на 7% выше уровня 3-х месяцев 2012 года.

Виды актов	I кв. 2011 г.	I кв. 2012 г.	%, к предыдущему периоду	I кв. 2013 г.	%, к предыдущему периоду
рождение	12 008	13 075	+ 9%	13 460	+3%
смерть	11 949	11 514	- 4%	11 804	+2,5%
заключение брака	5 439	4 858	- 10%	5 933	+22%
расторжение брака	3 393	3 328	- 2%	3 846	+16%
установление отцовства	1 624	1 720	+ 6%	1 839	+7%
усыновление	106	80	- 24%	85	+6%
перемена имени	491	435	- 11%	428	-2%
Общее кол-во актов	35 010	35 010	0 %	37 395	+7%